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	（委員）

　　国内外観光客向け情報発信ですが，中国語の会話ができる人を増やしていただきたいと思います。

（会長）　　
高松上海便も就航し，中国人向け情報発信が重要になるので，中国語についても，どのようにできるのか検討させていただきたいと思います。

（委員）

　中心市街地における直売所の整備および活用についてですが，直売所を実施した回数と，屋島陸上競技場の活用についても状況をお伺いしたいと思います。
（事務局）

　　直売所の状況ですが，まだできていない状況です。屋島陸上競技場については，再整備後に拠点にしていこうということで，現在準備しているところです。

（委員）
  定住自立圏の取組内容はすばらしいが，構想倒れに終わってはいけないと思います。直売所についても，各市町のブースを設けるなど具体的に取り組んでいただくことで，実効性がでてくると思います。また，職員の教育については，小さい町では，なかなか取り組みできないので，職員の資質の向上のため，圏域で協力していただくことで，効果も上がるのではないかと思います。
（会長）
できるだけ圏域市町の意向が反映されるように，事業を実現していきたいと思います。研修についても，できるだけ定住自立圏の職員を対象にし，協力していきたいと思います。

（委員）
職員の研修についてですが，定住自立圏の中で，技術系職員の研修も考えていただきたいと思います。
（会長）　　
協力できるものはしていきたいと考えています。
以上をもって本日の会議を終了することとした。
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次のとおり会議記録を公表します。
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新たな委員として，さぬき市および東かがわ市を迎え，会議を開会し，次の議題について協議し，下記の結果となった。





(１)瀬戸・高松広域定住自立圏の取組状況について





　　取組状況について，事務局から説明し，委員から意見はなかった。





(２)瀬戸・高松広域定住自立圏の形成に関する協定の締結および変更について





　　協定の締結および変更内容について，事務局から説明し，次のとおり意見があった。





（委員）


　　大学等との連携事業についてですが，徳島文理大学も新たに連携を進めていただきたいと思います。また，音楽ホールの施設について，他の市町から利用している人は多く，定住自立圏の中で，圏域の人に更に利用していただきたいと思います。





（会長）


徳島文理大学については，定住自立圏の中で，どう位置付けができるのか考えていきたいと思います。
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