高松市地球温暖化対策実行計画推進協議会委員　公募要領

１　趣　旨
　　高松市では、地球温暖化対策の推進に関する法律に基づき、市域における温室効果ガス排出量の削減に向け、高松市地球温暖化対策実行計画を策定しており、その推進を図るため、高松市　　地球温暖化対策実行計画推進協議会を設置しています。この度、同協議会委員の任期が満了することに伴い、市民の意見を反映させるため、委員の一部を広く市民等から公募するものです。

２　募集人数
　　３人

３　募集期間
　　令和７年８月１日（金）から令和７年８月２９日（金）１７時まで（必着）

４　応募資格
　　高松市に住所を有する方又は高松市に通勤・通学している方（ただし、市議会議員及び市職員を除きます。）。
　　※　既に高松市の他の附属機関等で４つ以上委員になっている方は、委員になることはできませんので、御注意ください。

５　応募方法
　　応募用紙に必要事項を記入の上、ゼロカーボンシティ推進課（市役所１３階）へ直接持参するか、郵送又はＥメールで送付してください。Ｅメールで送付された場合は、必ず電話にて、ゼロカーボンシティ推進課に到着の確認を行ってください。
　　応募用紙は高松市役所１階案内所、ゼロカーボンシティ推進課（市役所１３階）、各総合センター・支所・出張所及びコミュニティセンター(支所・出張所併設の施設を除く。)に設置しています。また、高松市のホームページからもダウンロードできます。なお、提出された応募用紙は返却いたしません。
https://www.city.takamatsu.kagawa.jp/smph/kurashi/shinotorikumi/machidukuri/kankyo/kyogikai/index.html

６　委員の任期等
　　令和７年１０月１３日から令和９年１０月１２日
　　年１回程度開催を予定している会議に出席いただき、高松市地球温暖化対策実行計画の推進等について意見等を述べていただきます。

７　委員報酬等
　　高松市の規定に基づき会議出席者に支給します。ただし、交通費は支給されません。

８　選考方法及び結果通知
　　選考は、応募用紙に記入された内容、９月に実施予定の面接及び高松市附属機関等の設置、　　運営等に関する要綱等に基づき行います。また、選考結果については応募者全員に通知します。なお、不合格者について、本人の申請があった場合に限り、申請者本人の点数及び順位について開示するものです。

９　応募先・問合せ先
　　〒７６０－８５７１　高松市番町一丁目８番１５号
　　　高松市　ゼロカーボンシティ推進課（高松市役所１３階）
　　　電話：（０８７）８３９－２３９３（平日　８：３０～１７：１５）
Ｅメール：zerocarbon@city.takamatsu.lg.jp
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